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Erkenning boeddhisme als niet-confessionele levensbeschouwing  -  Impact op uitgaven 
onderwijs

De Boeddhistische Unie van België (BUB) diende op 20 maart 2006 een aanvraag in om 
het boeddhisme te laten erkennen als een niet-confessionele levensbeschouwing. De BUB 
krijgt sinds 2008 een subsidie voor de uitbouw van een structuur voor die 
levensbeschouwing in België. Uit parlementaire vragen in de Kamer en de antwoorden 
van de federale minister van Justitie, onder meer in de commissie van 9 november 2016, 
blijkt dat er – vooraleer een erkenning mogelijk is - meer duidelijkheid moet komen over 
de financiële impact voor de Gewesten, de Gemeenschappen en de provincies.

De BUB wil zich provinciaal organiseren en een erkenning heeft ook gevolgen voor het 
onderwijs. De minister van Justitie verklaarde in de Kamer dat de deelstaten moeten 
worden ingelicht en geraadpleegd vooraleer hij een wetsontwerp over de erkenning van 
het boeddhisme in de Kamer kan indienen. Er lopen ook contacten met de diensten van 
de federale minister om de administratieve structuur op punt te stellen, zo antwoordde 
minister Geens op een parlementaire vraag op 9 november 2016. Op 14 november 2016 
vond volgens hetzelfde antwoord van de federale minister een ontmoeting plaats tussen 
de BUB en de federale administratie. De minister van Justitie kondigde ook een overleg 
aan met de Gewesten en de Gemeenschappen.

Werden reeds schattingen gemaakt van wat de budgettaire impact zou zijn van een 
erkenning van het boeddhisme als niet-confessionele levensbeschouwing op de uitgaven 
voor onderwijs?
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De invoering van het boeddhisme als erkende levensbeschouwing heeft financiële 
gevolgen vanaf het moment dat leerkrachten (leermeesters) en een eigen inspectie 
worden aangesteld. De erkende instantie van een levensbeschouwing dient immers, 
zowel met het oog op het opstellen van leerplannen als met het oog op het aanstellen, 
begeleiden en ondersteunen van leerkrachten, over een eigen inspectiedienst te 
beschikken.

Een precieze inschatting van de totale kostprijs is echter bijzonder moeilijk omdat deze 
afhankelijk is van het aantal leerlingen dat zal kiezen voor de levensbeschouwing. 

Een erkenning betekent dat het boeddhisme als extra keuze moet worden toegevoegd 
aan de levensbeschouwelijke vakken in het officieel onderwijs. Dit betekent potentieel 
meer opsplitsingen in elke school van het officieel onderwijs. Naast de loonkost zullen er 
dus hoogstwaarschijnlijk ook gevolgen zijn op het vlak van infrastructuur. De eventuele 
budgettaire consequenties hiervan zijn echter onmogelijk in te schatten. 

Een keuze voor het boeddhisme impliceert bovendien mogelijks een leerlingendaling bij 
andere levensbeschouwelijke vakken. Bij de levensbeschouwelijke vakken waar zich een 
daling voordoet, zullen lestijden wegvallen. In de mate dat die lestijden worden 
ingenomen door vast benoemde personeelsleden, zal dat leiden tot boventalligheid. De 
personen die verbonden zijn aan de ambten die ‘verdwijnen’, blijven wegen op het 
budget. Maar ook hier is een concrete inschatting onmogelijk te maken. 


